
 

   

    Αρ. πρωτ.:300/4/18                                                                 Σπάρτη,  28  Απριλίου  2024 
 
   

   ΠΡΟΣ            
    
                     1)    Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
                            κ. ΧΡΥΣΟΧΟΙΔΗ Μιχάλη  (μέσω Π.Ο. ΑΣ.Υ.) 
 
                     2)   Τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας 
                            Αντιστράτηγο κ. ΜΑΛΛΙΟ Δημήτριο  (μέσω Π.Ο. ΑΣ.Υ.) 
 
 
 

    ΚΟΙΝΟΠΟΙΕΙΤΑΙ 
   

 
                1)    Υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη 
                           κ. ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟ Ανδρέα (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 
 
                    2)   Τον Γενικό Επιθεωρητή Αστυνομίας Νοτίου Ελλάδος 
                           Αντιστράτηγο κο ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟ Γεώργιο (Μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 
 
                    3)   Τον Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή Περιφέρειας Πελοποννήσου 
                           Υποστράτηγο   κο ΑΞΙΟΤΟΠΟΥΛΟ  Ηλία 
 
                    4)   Τον Διευθυντή της Διεύθυνσης Αστυνομίας Λακωνίας 
                          Ταξίαρχο  κο ΤΣΙΓΑΡΙΔΗ Βασίλειο 
 
                    5)    Πανελλήνια Ομοσπονδία Αστυνομικών Υπαλλήλων 
 
                    6)    Αστυνομικές Υπηρεσίες της Λακωνίας 
 
                    7)    Βουλευτές του νομού Λακωνίας  
 

                    8)    Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης 
 
                   9)    Μέλη μας 
 
 
 
ΘΕΜΑ:  ΔΡΑΜΑΤΙΚΗ  ΥΠΟΣΤΕΛΕΧΩΣΗ  ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΑ ΤΜΗΝΜΑΤΑ  ΤΗΣ ΛΑΚΩΝΙΑΣ 

 
 

 Κύριε Υπουργέ, 
   Κύριε Αρχηγέ, 



      
     Η Ένωση μας συνεχίζει να δέχεται καθημερινά παράπονα από τους αγανακτισμένους συναδέλφους-
μέλη μας σχετικά με την κατάσταση σε όλες τις αστυνομικές υπηρεσίες της έδρας και αλλά και της 
Υπαίθρου. Είναι γνωστό ότι ο νομός Λακωνίας αποτελεί τουριστικό προορισμό για πολλούς επισκέπτες  
(Ελαφόνησος , Μονεμβάσια, Γύθειο,  Αρεόπολη , Σπάρτη ) γεγονός  που σημαίνει, ότι εν μέσω θερινής 
περιόδου θα είναι εντελώς αδύνατη η στοιχειώδης αστυνόμευση  των περιοχών λόγω της τραγικής 
έλλειψης  προσωπικού αλλά και της μη ορθής-δίκαιης αξιοποίησης  του ήδη υπάρχοντος .Ρόλος μας είναι  
η ανάδειξη της κατάστασης , που ήδη έχει αναφερθεί  πολλές φορές στη Φυσική Ηγεσία του Σώματος, 
παρόλα αυτά  όμως δεν έχει αλλάξει κάτι. Αποτέλεσμα αυτής της κατάστασης είναι όλες οι αστυνομικές 
υπηρεσίες να συνεχίζουν να λειτουργούν ΜΟΝΟ με το φιλότιμο των συναδέλφων μας αλλά και πάλι 
μπορούν καλυφθούν μόνο οι απαραίτητες  ανάγκες. 
 
      Η  παρούσα δύναμη των αστυνομικών τμημάτων συνεχίζει  να  υπολείπεται σε ποσοστό τουλάχιστον 
30% από την προβλεπόμενη οργανική δύναμη. Και ενώ οι ανάγκες αυξάνονται , η  κατάσταση θα γίνει  
πιο δραματική με την επερχόμενη αποστρατεία σημαντικού αριθμού ενεργών αστυνομικών σε συνδυασμό  
με τη   ΜΗΔΕΝΙΚΗ  ενίσχυση της Δ.Α. Λακωνίας στις τακτικές μεταθέσεις 2024.  Αυτό οδηγεί σε ελλιπή 
αστυνόμευση  καθώς  με δυσκολία θα συνεχίζονται να συγκροτούνται  εποχούμενες περιπολίες με έναν 
μόνο αστυνομικό και αυτές όχι σε 24ώρη βάση.  
 
      Καθημερινό φαινόμενο είναι οι διοικητές αστυνομικών Υπηρεσιών να αναγκάζονται να εκτελέσουν 
παράλληλα και καθήκοντα αξιωματικού Υπηρεσίας . Επίσης σχεδόν στις μισές αστυνομικές υπηρεσίες  η 
δυνατότητα αναπλήρωσης τους από έτερους αξιωματικούς αποτελεί πλέον πολυτέλεια. Δυστυχώς και οι 
εκτελούντες καθήκοντα  αξιωματικού υπηρεσίας,  εκτός των υποχρεώσεων  τους, διατάσσονται  να  
εκτελούν μεταγωγές ή ότι άλλο απαιτηθεί πολλές φορές. 
 
          Η καταστρατήγηση των εργασιακών δικαιωμάτων των υπηρετούντων μελών μας (πολλές 
οφειλόμενες  ημερήσιες αναπαύσεις, δυσκολία στη χορήγηση προγραμματισμένων αδειών, κατακόρυφη 
αύξηση χρόνου εργασίας ) έχει επιφέρει την σωματική κόπωση και την ψυχολογική φθορά του 
προσωπικού  Με δεδομένο  ότι το επάγγελμα μας είναι αρκετά ψυχοφθόρο, το προστιθέμενο άγχος- 
στρες που δημιουργείται  από τη μη λήψη απαραίτητων μέτρων  αυτοπροστασίας (εποχούμενη περιπολία 
με έναν μόνο αστυνομικό,  αξιωματικοί υπηρεσίας χωρίς σκοπό κρατητηρίων) καθώς και η τρομερή 
αύξηση  πολλών περιστατικών  (με ανήλικους, με ΡΟΜΑ, τροχαία ατυχήματα  καθώς και περιστατικά  
Ενδοοικογενειακής Βίας) έχουν οδηγήσει στη ψυχολογική εξουθένωση  μας. Η πνευματική και 
συναισθηματική  υγεία των μελών μας,  μας έχει προβληματίσει έντονα, αν σκεφτούμε ότι το τελευταίο 
διάστημα οι αυτοκτονίες των αστυνομικών έχουν αυξηθεί σε πανελλαδικό επίπεδο. 
      
     Έντονη είναι η ανησυχία των μελών μας καθώς και των πολιτών για την έξαρση της εγκληματικότητας 
τα τελευταία έτη στο νομό Λακωνίας (όπως για παράδειγμα ληστείες-κλοπές-απάτες-φθορές ξένης 
ιδιοκτησίας και λοιπά). Θεωρούμε ότι είναι χρήσιμη η ακριβής αποτύπωση  της ζοφερής πραγματικότητας 
της έντονης εγκληματικότητας και των συμβάντων. Αντιθέτως η “ωραιοποίηση”  των επίσημων 
στατιστικών στοιχείων  πάντα θα  εκλαμβάνεται από τους αρμοδίους ότι δεν συντρέχει λόγος ενίσχυσης 
με αστυνομικούς στη περιοχή της Διεύθυνσης μας.       
      
      Εν κατακλείδι η υποστελέχωση   των αστυνομικών τμημάτων του νομού Λακωνίας, το ηλικιακά 
γερασμένο προσωπικό, η μη ορθή αξιοποίηση  του ήδη υπάρχοντος δυναμικού, η σωματική κόπωση 
λόγω των συνεχώς αυξανόμενων καθηκόντων και η ψυχολογική εξόντωση των υπαλλήλων λόγω των 
διαφορετικών και έντονων περιστατικών, οδηγεί στην επιτακτική ανάγκη ενίσχυσης με αστυνομικούς στην 
περιοχή του Νομού Λακωνίας όχι μόνο κατά τη θερινή-τουριστική περίοδο αλλά σε μόνιμη βάση,          
 
    
    Κύριε Υπουργέ,  
    Κύριε Αρχηγέ,  
                                                   
                                                              ΕΙΝΑΙ   ΑΝΑΓΚΑΙΟ 
 
     Να σταματήσει η οριακή λειτουργία σχεδόν όλων των υπηρεσιών της Διεύθυνσης μας αλλά και 
η δυσχερής υπηρεσιακή κατάσταση των μελών μας. 
 
 
                                               ΑΥΤΟ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΕΠΙΤΕΥΧΘΕΙ ΜΟΝΟ ΜΕ:  



 
    
     Την  ικανοποίηση   αυτού του  δίκαιου  αιτήματος  μας που είναι η ορθολογική  διαχείριση των 
δυνάμεων μας και η μόνιμη  ενίσχυση της Δ.Α Λακωνίας σε μόνιμη βάση.  
 
 
                                                               ΩΣ  ΣΩΜΑΤΕΙΟ  
 
         Έχουμε την υποχρέωση να επεμβαίνουμε για την ανάδειξη των προβλημάτων-αδικιών που 
υφίστανται τα μέλη μας. Σκοπός μας είναι  η βελτίωση της υπηρεσιακής τους καθημερινότητας και 
η διασφάλιση της σωματικής  ακεραιότητας- ψυχικής υγείας τους.    
                        

 
                                                                 Με εκτίμηση 
                                                         Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

 

 
 
 


